

# 欧委会主席人选引发涟漪

本报驻布鲁塞尔记者 严恒元

数据

0.5%

## 欧元区通缩风险仍未消除

**本报布魯塞爾電** 记者严恒元报道：欧盟统计局日前公布的预估数据显示，今年6月，欧元区通货膨胀年率为0.5%，与上个月相同。该数据预示着欧元区通货紧缩风险仍未消除。

欧盟统计数据显示，今年6月，欧元区服务业价格增长年率由上个月的1.3%下降到1.1%，能源价格下降年率由上个月的0.上升到0.1%，非能源类工业产品价格增长年率为0.1%，食品和烟酒价格增长年率由上个月的0.1%下降到-0.2%。

0.6%

## 美国4月份企业库存上升

**据新华社华盛顿电**（记者刘劼）美国商务部公布的数据显示，今年4月份美国企业库存和销售环比均保持稳定增长，为经济在第二季度回升奠定了基础。

4月份，美国企业库存总额增至1.7283万亿美元，环比上升0.6%，同比增长5%；当月企业销售额为1.3374万亿美元，环比上升0.7%，同比上升5.4%。此外，截至4月底，美国企业库存销售比率为1.29，即以当前的速度需要1.29个月销售完存货，和上月水平持平。

3.4%

## 日本5月份核心CPI大涨

**据新华社东京电**（记者许缘）日本总务省公布的数据显示，5月份日本去除波动较大的生鲜食品价格后，核心消费者价格指数（CPI）同比增长3.4%，为连续第12个月增长，同时实现自1982年4月份以来最快同比增速。

数据显示，5月份包括生鲜食品在内的日本综合CPI同比增长3.7%，环比增长0.4%。其中生鲜食品价格同比增长12.1%，为当月波动最大的一项商品价格。

短讯

## 保加利亚成功发行外债债券

**本报索非亚电**记者张春荣报道：保加利亚财政部日前成功发行14.93亿欧元10年期外债债券，收益率为3.055%，认购倍率超过1倍，其中80%被外商认购。该国此次在国际市场发行新国债，旨在募集资金，偿还明年初到期的11亿列弗（1欧元折合1.95列弗）旧债和弥补今年约13亿列弗的财政赤字。

此次国债发行情况表明，尽管局势动荡，外商依然看好保加利亚。业内人士预测，受欧盟经济整体复苏拉动，保加利亚今年经济增速将达到1.7%。

## 意大利使馆推出“通关护照”

**本报讯**记者陈晓报道：从6月底开始，每一位中国游客在得到意大利签证的同时，还会得到一本“通关护照”。意大利驻华大使白达宁表示，每本通关护照囊括了众多旅游实用信息，游客参观通关护照上标明的地点，并在通关护照集齐5枚戳印，就可免费获得参观佛罗伦萨特罗奇宫展览的门票一张。

据悉，除了通关护照外，游客还可以下载汇集不同观光路线的手机应用程序，有英、法、中3种语言版本可供下载。为了吸引并方便更多中国游客前往意大利游览，意大利驻华使馆将一周的签证时间缩短为36个小时。

## 美国阔叶木在华销量大增

**本报讯**第十九届美国阔叶木外销委员会东南亚及大中华区年会日前在天津举行。美国阔叶木外销委员会行政总监麦克·斯诺表示：“美国是世界上最大的阔叶木生产国和出口国，中国是世界上最大的阔叶木进口国，双方合作潜力巨大。”据美国阔叶木外销委员会统计，2013年出口大中华区的美国阔叶木总价值超过了11亿美元，较2012年增长33%，对东南亚的出口则达到8.27亿美元。

目前，各政府日益重视减少碳排放，木材堪称全球最环保的原料。

(宝木)

## 巴基斯坦

### 发展蓝图出炉

**本报讯**记者梁桐报道：巴基斯坦全国经济委员会日前通过了名为“远景2025”的长期国家发展蓝图，确定了2014至2015财年5.1%的经济增长目标。

“远景2025”规划了7大优先发展领域，包括社会建设、经济、能源发展、提高生产力、提升集中治理能力、增强竞争力和互联互通建设。在经济包容性增长方面，该蓝图规划的目标包括出口额达到1500亿美元、进入中等偏上收入水平国家行列，以及将贫困率从目前的49%降至20%。为此，巴政府将把公共部门投资的重点放在中小型企业、高等教育部门，以及知识密集型产业。

巴基斯坦全国经济委员会此次通过的长期发展蓝图具有3大特点。一是财政支出规模大，相关发展项目总金额将达1.175万亿卢比，其中联邦政府和省政府分别负担5250亿卢比和6500亿卢比。二是对项目进度提出硬性要求，所有现阶段完成进度达70%的项目需要在一年之内竣工，进度达50%的需要在2年内竣工。三是能源、交通为重中之重，项目金额分别为2600亿卢比和1630亿卢比，加上水电发展署和国家输电公司自筹的1350亿卢比，这两个领域的投资共占到此次批准发展项目投资总额的42.6%。值得一提的是，此次确定的发展预算中，有大量资金将用于与中巴经济走廊建设直接相关的项目，其中包括拉合尔—卡拉奇高速公路建设的450亿卢比征地款，该项目将由中方以BOT（建设—运营—转让）的方式援建。

## 新交所将推出

### 实物黄金合同交易

**本报新加坡电**记者陶杰报道：新加坡交易所计划在今年9月份正式推出全球首个在交易所挂牌实物黄金合同交易。新的实物黄金合同交易将以25个一公斤黄金条为交易单位，供市场买卖。

新加坡贸工部认为，新实物黄金合同交易的适时推出，迎合了市场对黄金基准价格更加透明的要求。通过新交所这个独立的市场中介和清算平台交易，该实物合同交易可为黄金买卖提供一个更加透明和有效率的市场。由新交所集中清算所有交易，也可以减少许多不同交易方潜在的风险。

据了解，新交所实物黄金合同交易每天交易时段为上午8时至11时半，卖方必须在交易日后2天内完成实物交付，一旦无法履行交付，合同将以现金结算，并须支付相当于交易额10%的罚款。据悉，可供交易的黄金条纯度必须达到99.99%，黄金产品则必须由新加坡黄金市场协会认证的铸造厂生产。

据世界黄金协会统计，全球黄金消费需求在过去10年里增长了近50%，东南亚的黄金需求则在同一时期增长了25%。政府希望，把新加坡发展成为本区域的贵金属交易中心。2012年10月，新加坡政府宣布豁免投资级黄金、白银和铂金的消费税；2010年，新加坡设立自由港时，特别为贵重品提供储藏和运输服务，以推动贵金属在新加坡本地交易。

目前，全球最主要的实物黄金合同交易是在伦敦通过场外交易买卖的“400盎司黄金合同”，价格由法国兴业银行、巴克莱银行、丰业银行和汇丰银行制定，每天两次。

一线观察

□ 本报驻伦敦记者 王传宝

## 英国房地产降温难



在伦敦街头，房地产中介的广告牌随处可见。

本报记者 王传宝摄

英国政府要给过热的房地产市场降温的消息已被热炒多时，然而，高举的大棒最终却轻轻地落下，这让业界颇为意外，路透社甚至称之为“杯水车薪，无济于事”。

英国央行是6月26日公布控制房地产市场新措施的，其核心内容是限制金融机构发放“高倍数贷款”的比例。根据新规，年房贷额超过1亿英镑（约合1.7亿美元）的金融机构，发放“高倍数贷款”不得超过该机构住房贷款总额的15%。

按照业界规定，贷款金额超过借款者收入4.5倍以上的，属于“高倍数贷款”。

从上述措施看，英国央行调控的着

眼点，是控制房地产泡沫对金融业构成的威胁，避免引发金融危机。这当然是英国央行的分内之事，到什么山头唱什么歌，央行“专注于”金融风险本无可厚非。然而，当前英国房地产市场上越吹越大的泡沫带来的潜在威胁绝非仅仅对金融业。更为令人担心的是，这些新措施对英国房地产市场上出现的问题既不能治标，更难以治本。

当前，英国房地产市场泡沫严重，确实到了非治不可的地步。根据英国国家统计局最新数据，4月份英国平均房价同比上涨9.9%，其中伦敦的涨幅达到18.7%。财政大臣奥斯本此前表示，虽然房地产市场目前没有威胁到英国的金

融安全，但如果加以控制，未来将会引发金融危机。当地经济学界的考虑更为深远，早有经济学家警告说，虽然房地产市场吸引资金投入，带动了英国经济的复苏，但过热的市场正在蚕食着经济持续发展的动力。同时，飙升的房价也引发了普通消费者的不满。英国安永会计师事务所认为，英国房地产市场的投资回报率远高于银行存款及股市，因此，导致投机暴增，普通购房者反受害。

然而，英国央行行长卡尼的新措施仅仅是通过行政手段对高风险放贷设置限制条件。据了解，目前英国高倍数抵押贷款的占比约为11%，距离15%的上限尚差4个百分点。看来，卡尼仍为金融机构对房地产高风险放贷留有增长空间。不仅如此，目前英国的房地产市场上，约有三分之一购房交易为现金支付。对于这部分购房者，通过金融手段难以控制，卡尼的新政策基本无效。另外，卡尼在新措施中没有调低每笔高风险抵押贷款的房价水平，目前的房价水平为60万英镑。卡尼的这一做法受到当地舆论的批评，指责其对当前英国房地产泡沫的严重性认识不够。

卡尼的角色决定了英国此番房地产调控只能是蜻蜓点水，浮光掠影，不能根治房地产市场过热问题，奥斯本对此应当心知肚明。然而，对于其他更有效的调控手段，奥斯本肯定是心有顾忌，退避三舍。如果加息，奥斯本担心会影响到英国经济的复苏。如果加税，势必引发普通购房者不满，特别是英国下届大选即将展开，在这个时候，选民选票的分量有时要比其他事情重得多。

世经述评

□ 郭凯

## 非盟峰会继续“以粮为纲”

第二十三届非洲联盟首脑会议日前在赤道几内亚首都马拉博举行。来自非盟50多个成员国的政府首脑及代表齐聚一堂，共商非洲发展大计。与今年1月在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行的非盟峰会主题相同，本届峰会主要讨论的仍是非洲的“农业和粮食安全”问题。此外，气候变化与粮食安全、地区安全局势、未来发展愿景等议题也是与会者关注的重点。

农业是大多数非洲国家的经济命脉，70%非洲人口的生计依赖农业，农业对非洲GDP的贡献率为30%。广阔的非洲大陆拥有得天独厚的农业发展资源，大片区域的土壤、日照、温度、水文等非常适合农业开发和种植粮食作物。据不完全统计，非洲可耕地面积约占世界的26.4%，水力资源占12%，而人口却不足全球总人口的10%，人均耕地面积和水资源均高于世界平均水平。但是，战乱与动荡、农业技术落后、“厄尔尼诺”与“干旱灾害”、农业资金投入不足，种种因素叠加，使非洲成为世人眼中的“饥饿大陆”。统计显示，非洲

是全世界惟一的人均粮食产量近30年来持续下降的地区。全世界缺粮国家中，非洲国家占一半以上。非洲的10亿多人口，至少有四分之一面临饥饿威胁。

针对这种情况，早在2003年，非盟就发起了《非洲农业综合发展计划》（也称《马普托声明》），旨在要求非洲各国政府必须把不低于10%的预算支出用于发展农业，从而确保非洲各国农业年均增长率达6%。10年过去了，只有7个非洲国家达标。目标要求，“民以食为天”，粮食安全对非洲地区的稳定和发展至关重要。为此，非盟将2014年定为“农业与粮食安全年”，与会非盟各国领导人一致认为应当加强农业现代化转型，推动非洲大陆可持续发展战略。非盟委员会主席祖马强调，推动农业现代化转型需要非盟各成员国凝聚共识，共同努力。

作为非洲人民的老朋友，农业合作历来是中非合作中重要的组成部分。“授人以鱼不如授人以渔”，为了解决非洲面临的粮食安全与农业问题，中国重视帮助非

洲提高农业自主发展能力。目前，中国政府已在非洲24国援建了25个农业技术示范中心，派遣高级农业专家和农业技术小组传授实用技术和管理经验，提高非洲农业发展“本土化”水平。中国领导人最近也表示，中国将与非盟和非洲国家共同实施“农业优质高产示范工程”，提升非洲国家农业技术水平和农产品产量。同时，还将实施“中非农业阳光计划”，未来5年为非洲培养2000名农业技术和管理人员。同时，中国对非援助将更多向饮用水、传染病防治等民生领域倾斜。

2013年，非盟成立50周年之际通过了“非洲愿景2063战略”，力图在50年内完成非洲一体化、建设一个和平繁荣的新非洲。本届峰会也提出了在2025年消除饥饿的目标，对非洲各国来说，“以粮为纲”是维护社会稳定，保持经济增长的前提与基础；对蓬勃发展的中非合作来说，“让非洲成为非洲人的粮仓”这一目标，孕育着双方的共同努力与一致希望。

7月1日至3日，世界贸易组织对中国进行第五次贸易政策审议。中国代表团将介绍过去两年中方的贸易政策和贸易做法，并回答世贸组织其他成员提出的相关问题。图为位于日内瓦的世界贸易组织总部。

本报记者 陈建摄

本报编辑 梁图强 李春霞